
 

 

 

N a XXV Sesji Rady Gminy Mala-

nów, która odbyła się w dniu  

30 marca 2017 r. nastąpiło uroczyste 

wręczenie stypendiów za wyniki  

w nauce dla uczniów szkół podstawo-

wych i gimnazjum. Dyplomy wręczali 

wójt Gminy Malanów Sławomir 

Prentczyński, przewodniczący Rady 

Gminy Malanów Andrzej Toms.  
 Stypendia naukowe rozdzielane 

są na podstawie Uchwały Rady Gminy 

Nr XXVII/104/2016 z dnia 14 marca 

2016 r. wśród uczniów klas IV-VI 

szkół podstawowych i I-III gimnazjum.  
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W tym numerze:  Z okazji przypadającego w dn. 4 maja Dnia Strażaka,  

wszystkim Druhnom i Druhom składamy  

najserdeczniejsze  życzenia oraz wyrazy szacunku  

i uznania za ofiarną służbę, trud  i poświęcenie. 
 

 Dziękujemy Wam za gotowość i zdecydowaną postawę          

w akcjach ratowniczych. Życzymy, aby  działalność  

w strażackich szeregach była dla Was źródłem satysfakcji  

i poczucia dobrze spełnionego obowiązku. 

Przewodniczący Rady Gminy  
Andrzej Toms 

Wójt Gminy  
Sławomir Prentczyński 

STYPENDIA NAUKOWE ROZDANE 
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Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  

Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach.  

Za treść reklam i ogłoszeń nie odpowiadamy. 
Dystrybucja Gazety Malanowskiej w placówkach handlowych na terenie gminy Malanów  

oraz w Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej w Malanowie do wyczerpania nakładu. 

Nakład: 2 000 egz. 

Wersja elektroniczna gazety dostępna jest na stronie www.ckibp.malanow.pl 
 

Publikacja ogłoszeń, reklam prasowych oraz materiałów przekazanych do publikacji niezamówionych przez redakcję  będzie zrealizowana 

pod warunkiem dostarczenia ich do redakcji w terminie do 15 dnia miesiąca, w którym ukaże się dany numer.  Dopuszcza się dostarczenie 

 

 

 

 

Bohaterka Żyrafa na warsztatach dziennikarskich 

Redakcja: ul. Kaliska 2;  

62-709 Malanów;  

tel. 63 288 33 22;                                

e-mail: kultura@malanow.pl 

Wydawca: Centrum Kultury  

i Biblioteka Publiczna  

 Jak powstają materiały prasowe 

i radiowe? Jakie są zasady pisania 

tekstów dziennikarskich? Jakimi  

cechami wyróżnia się zawód reporte-

ra? O tym oraz wielu innych aspek-

tach pracy dziennikarza rozmawiano 

podczas spotkania z młodzieżą, która 

bardzo chętnie zabierała głos i uczest-

niczyła w dyskusji. 

 Aby spotkanie nie było nudne, 

teoria z zakresu tworzenia wydań  

papierowych, czy choćby łamania 

stron, przeplatana była zajęciami 

praktycznymi. I tak w jednym z za-

dań uczestnicy podzieleni na cztery 

zespoły redakcyjne tworzyli własny 

tekst dziennikarski, którego bohaterką 

była żyrafa. Oprócz zasad pisania  

tekstu dziennikarskiego uczestnicy 

mogli posiłkować się własną fantazją 

i wyobraźnią, tworząc jak najbardziej 

medialny i ciekawy tekst reporterski, 

co udało się zrealizować każdej gru-

pie. 

 Z kolei w nawiązaniu do pracy 

w radiu i telewizji, gdzie liczy się po-

prawna wymowa i dykcja, przygoto-

wano ćwiczenie rozciągające narządy 

mowy. Śmiechu było co niemiara, ale 

każdy, z biorących udział w ćwicze-

niu przekonał się, że poprawna i czy-

sta wymowa oraz dobra dykcja to nie 

taka łatwa sprawa. 

 Czy ktoś z uczestników w przy-

szłości zostanie dziennikarzem? Na 

razie nie wiadomo, ale predyspozycje 

i potencjał wśród uczestników na 

pewno są, dlatego zachęcamy i trzy-

mamy kciuki. 

Źródło: iTurek.net 

24 uczniów ze Szkoły Podstawowej w Malanowie uczestniczyło w warsz-

tatach dziennikarskich zorganizowanych przez Centrum Kultury  

i Bibliotekę Publiczną oraz redakcję portalu iTurek.net. Zajęcia miały 

charakter teoretyczno-praktyczny i przybliżyły uczestnikom pracę dzien-

nikarza. 

 

W trakcie warsztatów 

W  sobotę 1 kwietnia mieszkańcy Malanowa i okolic mieli okazje 

przyjrzeć się z bliska zmaganiom kolarzy, którzy w ramach III - 

liczącego 131 km - etapu wyścigu kolarskiego „Szlakiem Bursztynowym 

– Hellena Tour 2017” rywalizowali na drogach naszej gminy. 

 
 

 Kolarski peleton podzielony na dwie części zawitał do Malanowa chwi-

lę po godzinie 16.00. Grupa kolarzy „uciekinierów” wypracowała sobie prze-

wagę nad resztą stawki i jako pierwsza zameldowała się na lotnej premii, 

przy ul. Tureckiej. Kilka minut później ul. Parkową, Spółdzielców, Turecką  

i Kaliską przemknęli pozostali zawodnicy kolarskiego peletonu. 

 

DM 

Kolarze ścigali się  
ulicami Malanowa 

Przejazd peletonu przez Malanów 

Gmina Malanów zwycięża w konkursie 
„Bez gotówki co do złotówki” 

M iło nam poinformować, że 

Gmina Malanów zajęła I miej-

sce w konkursie organizowanym 

przez Krajową Izbę Rozliczeniową 

we współpracy z Ministerstwem Roz-

woju „Bez gotówki, co do złotówki”. 
 

           

 Konkurs trwał do 1 grudnia 2016 

r. do 28 lutego 2017 r. Udział naszej 

gminy był możliwy dzięki uczestnictwu  

w pilotażowym projekcie wdrażania 

płatności bezgotówkowych w jednost-

kach administracji publicznej. 

 Kryterium, które zdecydowało o sukcesie naszej jednostki był udział 

liczby transakcji bezgotówkowych dokonanych w UG przy użyciu terminala 

POS do łącznej liczby płatności (gotówkowych i bezgotówkowych) dokony-

wanych fizycznie w kasie urzędu. 

 W przypadku naszej gminy procentowy udział płatności bezgotówko-

wy wyniósł: w grudniu 18,75%, w styczniu 9,84 a w lutym 16,67% średnia  

w tym okresie wyniosła 15,08%. 

Za zwycięstwo w konkursie Gmina otrzyma laptop multimedialny 2 w 1. 

 Przypomnijmy, że możliwość płacenia kartą w naszym urzędzie została 

wprowadzona we wrześniu 2016 r. Tym samy odwiedzając urząd nie trzeba 

już zabierać ze sobą gotówki lub przynosić potwierdzeń przelewu. 

 Ze względu na duże zainteresowanie płatnościami bezgotówkowymi, 

jeszcze przed świętami planujemy umożliwić płacenie w urzędzie także sys-

temem BLIK. 
DM 
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Święto Narodowe Trzeciego Maja 
w biało - czerwonych barwach 

W arto przy tej okazji przypomnieć sobie 

skąd  wzięły się święta majowe. Komu 

zawdzięczamy fakt, że w tych dniach większość 

z nas nie musi pędzić do pracy. 

 

1 maja 

1 maja – to Międzynarodowy Dzień Pracy. Pewnie 

nie wszyscy zdają sobie sprawę, że rodowód  tego 

święta sięga XIX wieku i niestety jest naznaczony 

krwią i cierpieniem wielu osób. 

 Święto zostało ustanowione w Paryżu  

w 1890 r. przez Kongres założycielski II Między-

narodówki (zrzeszenie partii socjalistycznych). 

Wybrana data była wyrazem pamięci dla strajkują-

cych robotników z Chicago, którzy w 1886 r. prote-

stowali przeciwko niskim płacom oraz 12-

godzinemu dniu pracy. Manifestacja została brutal-

nie stłumiona przez policję, w wyniku czego życie 

straciło wiele osób. Pierwsze obchody tego święta 

odbyły się m.in. w Wielkiej Brytanii, Niemczech, 

Belgii i Francji. Początkowo nielegalne 1-majowe 

demonstracje zostały z czasem uznane w wielu kra-

jach. W kilku przypadkach przyczyniły się do rady-

kalizacji ruchów robotniczych. 

 W Polsce święto, głównie kojarzone jest  

z poprzednim ustrojem. W czasach PRL był to bar-

dzo uroczysty dzień, a uczestnictwo w obchodach 

było niemal obowiązkowe. Kierownictwo partyjne  

dbało o każdy szczegół uroczystości, łącznie z ha-

słami na niesionych transparentach. Święto 1 Maja 

w Polsce zostało ustanowione Świętem Pracy  

i dniem wolnym ustawą z 1950 r. 

2 maja 

2 maja nie jest dniem wolnym, jednak mimo to  

doskonale wpasowuje się w kalendarz uroczystości 

1 i 3 maja. Tego dnia obchodzony jest Dzień Flagi 

Państwowej oraz Dzień Polonii i Polaków za grani-

cą. Jest to jedno z najmłodszych świąt państwo-

wych, wprowadzone na mocy ustawy z dn. 

20.11.2004 r. o godle, barwach i hymnie narodo-

wym. Głównym założeniem tego święta jest popu-

laryzacja wiedzy o polskiej tożsamości i symbolach 

narodowych.  

 Jako ciekawostkę warto wspomnieć, że 2 ma-

ja 1945 r. polscy żołnierze z I Dywizji Kościusz-

kowskiej, zdobywający Berlin umieścili polską  

flagę na Kolumnie Zwycięstwa w Tiergarten oraz 

na Reichtagu w Berlinie. Natomiast w okresie Pol-

ski Ludowej był to dzień, kiedy po obchodach 

pierwszomajowych zdejmowano wszystkie flagi, 

aby nie zostały na   św. Konstytucji 3 Maja, które 

nie było przez komunistyczne władze uznawane. 

Dziś ochronę prawną symboli państwa gwarantuje 

Konstytucja, a warunki jej używania określa usta-

wa. Pamiętajmy, aby na czas świąt majowych wy-

wiesić flagę polski i tym samym podkreślić naszą 

narodową tożsamość. 

 Warto również zapoznać się z poradnikiem 

„Biało-czerwona” przygotowanym przez Minister-

stwo Spraw Wewnętrznych i Administracji – opisu-

jącym sposób postępowania z flagą państwową  

w różnych okolicznościach. Poradnik dostępny pod 

adresem: www.mswia.gov.pl/download/1/30122/

wyd2dodruku.pdf 

3 maja 

3 maja obchodzimy rocznicę uchwalenia Konstytu-

cji z 1791 r. Była to pierwsza w Europie                  

i druga na świecie (po amerykańskiej z 1787 r.) 

konstytucja uchwalona przez tzw. Sejm Wielki 

zwany także Sejmem Czteroletnim. Za jej autorów 

uważa się króla Stanisława II Augusta Poniatow-

skiego, wielkiego marszałka litewskiego Ignacego 

Potockiego oraz ks. Hugona Kołłątaja, duchowne-

go i filozofa. Ustawa zasadnicza zniosła liberum 

veto, wprowadziła trójpodział władzy, ograniczyła 

rolę senatu. Zniosła wolną elekcję i wprowadziła 

dziedziczność tronu. Uznała chłopów za część na-

rodu oraz zagwarantowała tolerancję religijną. 

Uchwalenie Konstytucji 3 Maja uważa się za jedno 

z najważniejszych i przełomowych wydarzeń  

w historii państwa polskiego. Mimo późniejszych 

rozbiorów, dokument ten pomagał kolejnym poko-

leniom podtrzymać dążenia do niepodległości. 

Dzień 3 Maja 1791 roku został uznany Świętem 

Konstytucji 3 Maja. Obchody tego święta były za-

kazane podczas rozbiorów, a ponownie jego obcho-

dzenie zostało wznowione w  II Rzeczypospolitej 

w kwietniu 1919 roku.  

 Święto Konstytucji 3 Maja zostało zdelegali-

zowane przez hitlerowców i sowietów podczas 

okupacji Polski w czasie II wojny światowej, a po 

antykomunistycznych demonstracjach w 1946 r. 

nie było obchodzone w Polsce, natomiast zastąpio-

ne obchodami Święta 1 Maja. W styczniu 1951 r. 

święto 3 maja zostało oficjalnie zdelegalizowane 

przez władze komunistyczne. W roku 1981 ponow-

nie władze świętowały uchwalenie majowej kon-

stytucji. Do roku 1989 w tym dniu często docho-

dziło w Polsce do protestów i demonstracji antyrzą-

dowych i antykomunistycznych. Po zmianie ustro-

ju, od kwietnia 1990 r. Święto Konstytucji 3 Maja 

należy do uroczyście obchodzonych polskich świąt. 

W roku 2007 po raz pierwszy święto Konstytucji  

3 Maja obchodzono na Litwie. 

Dawid Misiek 

 

Przed nami długi weekend majowy, czas wypoczynku  
i grillowania, ale czy tylko?   

 

Szanowni Państwo! Mieszkańcy Gminy Malanów! 
 

3 maja 1791 roku Sejm Czteroletni uchwalił Konstytucję 3 Maja  

Rzeczpospolitej Obojga Narodów, pierwszą konstytucję w Europie i drugą konstytucję na świecie, która rozpoczynała się od słów: 
 

Konstytucja 3 Maja 

Ustawa Rządowa z 3 maja 1791 r.  

PREAMBUŁA 
 W imię Boga, w Trójcy Świętej jedynego. Stanisław August z Bożej łaski i woli Narodu Król Polski, Wielki Książę Litewski, Ruski, Pruski,  

Mazowiecki, Żmudzki, Kijowski, Wołyński, Podolski, Podlaski, Inflancki, Smoleński, Siewierski i Czernichowski, wraz ze Stanami Skonfederowany-

mi, w liczbie podwójnej naród polski reprezentującymi.  

 Uznając, iż los nas wszystkich od ugruntowania i wydoskonalenia konstytucji narodowej jedynie zawisł, długim doświadczeniem poznawszy  

zadawnione rządu naszego wady, a chcąc korzystać z pory, w jakiej się Europa znajduje i z tej dogorywającej chwili, która nas samym sobie wróciła, 

wolni od hańbiących obcej przemocy nakazów, ceniąc drożej nad życie, nad szczęśliwość osobistą, egzystencję polityczną, niepodległość zewnętrzną  

i wolność wewnętrzną narodu, którego los w ręce nasze jest powierzony, chcąc oraz na błogosławieństwo, na wdzięczność współczesnych i przyszłych 

pokoleń zasłużyć, mimo przeszkód, które w nas namiętności sprawować mogą dla dobra powszechnego, dla ugruntowania wolności, dla ocalenia  

Ojczyzny naszej i jej granic z największą stałością ducha, niniejszą konstytucję uchwalamy i  tę całkowicie za świętą, za niewzruszoną deklarujemy, 

dopóki by naród w czasie prawem przepisanym, wyraźną wolą swoją nie uznał potrzeby odmienienia w niej jakiego artykułu.  
 

Szanowni Państwo! Mieszkańcy Gminy Malanów! 
 

mając w pamięci wielkie dzieło odnowy politycznej i duchowej Polaków prosimy o godne upamiętnienie i uczczenie 226 rocznicy uchwalenia 

Konstytucji 3 Maja i wywieszenie w dniach świąt i uroczystości majowych polskich flag narodowych. 

       

               Andrzej Toms                 Sławomir Prentczyński 

Przewodniczący Rady Gminy Malanów                                             Wójt Gminy Malanów 

  

http://www.mswia.gov.pl/download/1/30122/wyd2dodruku.pdf
http://www.mswia.gov.pl/download/1/30122/wyd2dodruku.pdf


 

 

W  ostatnim czasie na terenie powiatu turec-

kiego częściej dochodzi do zdarzeń prze-

stępczych. Sprawcy między innymi poruszają się 

pojazdami zarejestrowanymi za granicą naszego 

kraju. Jeżdżąc po małych miejscowościach, oferu-

ją oni w sprzedaży kurtki, koce, zapytują  

o ofertę sprzedaży nieruchomości. W przypadku 

braku zainteresowania, wykorzystują dobrodusz-

ność szczególnie osób starszych, prosząc o szklankę wody lub kromkę 

chleba. Podczas przygotowywania posiłku potrafią niezauważenie splądro-

wać mieszkanie i dokonać kradzieży, często oszczędności całego życia oraz 

biżuterii.  

 Dlatego też apelujemy, w szczególności do osób w wieku senioralnym, 

samotnie zamieszkujących, aby pod żadnym pozorem nie wpuszczać nieznajo-

mych do domu, mieszkania, nawet na klatkę schodową. Sprawcy żerują na do-

broci osób starszych, próbują wykorzystać każdą okoliczność, aby dostać się 

do mieszkania i okraść. Zwracajmy uwagę na naszych sąsiadów, nie otwieraj-

my domofonów, jeśli nie jesteśmy na 100% pewni, kto wchodzi do bloku. 

 Jeśli spotkamy się z osobami oferującymi różnego rodzaju rzeczy na 

sprzedaż lub zaobserwujemy coś co budzi w nas niepokój, natychmiast 

poinformujmy POLICJĘ - nr telefonu 997!!!  

APEL DO MIESZKAŃCÓW  

 

SPRZEDAM 
PIEC MIAŁOWY 4 

NOWY 
 

30% TANIEJ  
tel. 63 2883 271 

Termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Malanowie 

Pomagamy.pl   
„Zakup skanera żył na oddział kardiologii  

w Instytut Centrum Zdrowia Matki Polki w Łodzi”  
 

„To, co czynimy dla innych jest tym, co naprawdę warto robić.” 

                                                                                               Lewis Carroll  

 

 W imieniu Rodziców dzieci z Wrodzoną Wadą Serca zwracam się  

z prośbą o wsparcie zbiórki na zakup skanera żył. Zbiórka ta została  

założona przez nas Rodziców Małych Pacjentów Kliniki Kardiologii  

i Kardiochirurgii w ICZMP w Łodzi we współpracy z Fundacją Mamy 

Serce. Każdy z wielu pobytów naszych Dzieci w szpitalu wiąże się z ko-

niecznością pobrania krwi do badań i założeniem wenflonu. Skaner żył 

umożliwia zlokalizowanie żył powierzchownych, przez co zaoszczędziłby 

Dzieciom dużego stresu i bólu podczas pobierania krwi. Za każdy gest 

życzliwości z Waszej strony w imieniu naszych Dzieci bardzo serdecznie 

dziękujemy. 

 
w imieniu rodziców Jolanta Rzepka 

 

 Jak informowaliśmy wcześniej  25 października 2016 r. została zawarta 

umowa pomiędzy Gminą Malanów a Zarządem Województwa Wielkopolskie-

go o dofinansowanie projektu pn. „Modernizacja energetyczna budynku 

Szkoły Podstawowej w Malanowie” w ramach osi priorytetowej 3 Energia, 

działania 3.2 Poprawa efektywności energetycznej w sektorze publicznym  

i mieszkaniowym Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego  

na lata 2014-2020. 

 W dniu 23 listopada 2016 roku Wójt Gminy ogłosił przetarg nieograni-

czony na wykonanie całości robót budowlanych dotyczących tej inwestycji.  

W przetargu udział wzięło 5 oferentów. W efekcie wybrano ofertę Firmy  

Budowlanej CEGBUD z Chlebowa, z którą 19 stycznia bieżącego roku zawar-

to umowę na wykonanie ww. robót za kwotę 1.621.353,89 zł brutto. 

 Po przekazaniu placu budowy wykonawca przystąpił niezwłocznie  

do prac i do końca marca zgłosił Gminie Malanów gotowość do odbioru czę-

ściowego pierwszego etapu robót. W dniu 3 kwietnia br. dokonano odbioru 

wykonanych robót rozbiórkowych, wykonania stolarki okiennej i drzwiowej, 

przygotowania ścian do ocieplenia oraz docieplenia  części ścian zewnętrz-

nych. 

                                                                                                                                      

Justyna Górska-Czekała 
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Najpiękniejsze sowy w bibliotece w Malanowie 

Oceny prac konkursowych dokonali pracownicy 

Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej w Malano-

wie. Zadanie to nie było łatwe, bo każda z prac by-

ła na swój sposób piękna i wyjątkowa. Uroczystego 

wręczenia nagród dokonała Małgorzata Przygońska 

– dyrektor CKiBP w Malanowie. 

Wyniki konkursu przedstawiają się następująco: 

I kategoria - przedszkole 

I miejsce – Marcelina Sochacka SP Miłaczew – 

oddział przedszkolny 

II miejsce – Jan Włodarczyk – SP Dziadowice – 

oddział przedszkolny 

III miejsce – Nikola Herbich – Gminne Przedszkole 

w Malanowie 

Wyróżnienie: Zofia Nawrocka – Gminne Przed-

szkole w Malanowie 

Wyróżnienie: Iga Mikołajczyk – SP Miłaczew – 

oddział przedszkolny 

Wyróżnienie: Julia Janik – Gminne Przedszkole  

w Malanowie 

Wyróżnienie: Julia Hofman – SP Kotwasice – od-

dział przedszkolny 

II kategoria – kl. I (szkoła podstawowa) 

I miejsce – Klaudia Kałużna – SP Dziadowice 

II miejsce – Magdalena Wojciechowska – SP Miła-

czew 

III miejsce – Zuzanna Błaszczyk – SP Malanów 

Wyróżnienie: Wiktor Kałużny – SP Dziadowice 

Wyróżnienie: Gabriela Kornacka – SP Miłaczew 

Wyróżnienie: Zofia Tomczyk – SP Miłaczew 

 III kategoria – kl. II (szkoła podstawowa) 

I miejsce – Natasza Witkowska – SP Dziadowice 

II miejsce – Wiktor Ignasiak – SP Dziadowice 

III miejsce – Laura Pokrywiecka – SP Dziadowice 

Wyróżnienie: Lena Borkowska – SP Kotwasice 

Wyróżnienie: Wiktoria Koralewska – SP Dziado-

wice 

Wyróżnienie : Klara Wasik – SP Miłaczew 

IV kategoria – kl. III (szkoła podstawowa) 

I miejsce – Nadia Bukowiecka – SP Dziadowice 

II miejsce – Patrycja Zasadzka – SP Dziadowice 

III miejsce – Amelia Adamczak – SP Malanów 

Wyróżnienie: Julia Nowicka – SP Dziadowice 

Wyróżnienie: Sesil Kadir – SP Kotwasice 

Wyróżnienie: Oliwia Kąciak – SP Miłaczew 

Wszystkim uczestnikom gratulujemy, a zaintereso-

wanych zapraszamy do obejrzenia wystawy pokon-

kursowej, która znajduje się w Świetlicy Wiejskie 

w Malanowie. 

                                                                               

                                     J. Adamczyk    

D nia 12.04.2017 r. odbyło się rozstrzygnięcie I konkursu plastycznego „Sowa w bibliotece” 

zorganizowanego przez Centrum Kultury i Bibliotekę Publiczną w Malanowie. Tematyka 

bardzo bliska każdemu czytelnikowi oraz miłośnikowi książek. Celem konkursu było rozwija-

nie kreatywności, uzdolnień plastycznych, wrażliwości artystycznej dzieci oraz pobudzanie 

twórczej wyobraźni dziecka. Konkurs przeznaczony był dla dzieci w wieku przedszkolnym 

oraz uczniów klas I – III ze szkół podstawowych z terenu gminy Malanów. Motyw przewodni 

konkursu, czyli sowa w bibliotece okazał się dla dzieci bardzo atrakcyjny, wpłynęło aż 106 

pięknych, imponujących i czarujących sówek.  
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Laureaci konkursu 

Autor: Marcelina Sochacka Autor: Jan  Włodarczyk 

Autor: Natasza Witkowska 

Autor: Klaudia Kałużna Autor: Nadia Bukowiecka 
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Rekrutacja uzupełniająca do Gminnego Przedszkola w Malanowie 
i oddziałów zamiejscowych w Dziadowicach  

i Miłaczewie na rok szkolny 2017/2018 
 

14 kwietnia upłynął termin składania wniosków o przyjęcie dziecka do Gminnego Przedszkola w Malanowie  

i Oddziałów Zamiejscowych w Dziadowicach i Miłaczewie. Przedszkole dysponuje jeszcze wolnymi miejscami. 
 

Rodzice, którzy nie złożyli jeszcze wniosku o przyjęcie dziecka do przedszkola  

mogą zrobić to podczas rekrutacji uzupełniającej w terminie: 04.05.2017 r. - 09.05.2017 r. 
 

Wniosek o przyjęcie dziecka do przedszkola wraz z załącznikami dostępny w przedszkolu /oddziałach zamiejscowych lub na 

www.przedszkole.malanow.pl w zakładce „Dokumenty” 
 

SERDECZNIE ZAPRASZAMY 

http://www.przedszkole.malanow.pl/


 

 

 

     BEZPŁATNA POMOC  

    PSYCHOLOGA 

 
  Wójt Gminy Malanów informuje, iż  nadal zapewniona  

jest bezpłatna  pomoc psychologiczna  dla  dzieci, młodzieży  

i osób dorosłych w zakresie problemów rodzinnych,  

emocjonalnych, osobistych i wychowawczych. 
 

Pomoc psychologiczna jest świadczona  

w każdy wtorek od godz. 17.00 do godz. 19.00  

w budynku Urzędu Gminy w Malanowie pok. nr 7  

oraz w każdy czwartek w godz. od 10.00 do 15.00  

w budynku Gimnazjum w Malanowie pok. nr 60. 
 

Zainteresowanych skorzystaniem z pomocy psychologa  

we wtorek prosimy o kontakt z panią Alicją Maciejewską  

pok. nr 11 w godzinach pracy urzędu tj. od godz. 7.30 do 15.30, 

nr tel. 63 2883083 wew.45 lub 782886879  

w celu ustalenia terminu wizyty u psychologa. 

 
                                                                                  Alicja Maciejewska 
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Książkowe nowości wydawnicze 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

Wykaz nowo zakupionych  książek dostępny w katalogu on-line w zakładce nowości 

Masa: o życiu świadka koronnego - Jarosław Soko-

łowski, Artur Górski  
 

Życie świadka koronnego okryte jest tajemnicą – tylko 

nieliczni wiedzą, gdzie przebywa i jak jest chroniony. 

Czy wygląda jak w czasach gangsterskich i czy została 

zmieniona jego tożsamość? Czy żyje w jednym miejscu, 

czy też wciąż zmienia swój adres zamieszkania w oba-

wie przed szukającymi go zabójcami? Co grozi osobie, 

która podejdzie zbyt blisko świadka i będzie sprawiała 

wrażenie niebezpiecznej dla niego? Czy świadek znaj-

duje się pod ochroną przez cała dobę i na czym  

ta ochrona polega?  Z książki dowiemy się… 

Tu byłem. Tony Halik – Mirosław Wlekły 
 

Fascynująca i przewrotna biografia Tony'ego Halika jest 

dowodem na to, że czasem prawdziwe życie jest bar-

dziej nieprawdopodobne niż najlepsza powieść. Więk-

szość z nas pamięta go z telewizji, kiedy w programie 

„Pieprz i wanilia”, tworząc razem z Elżbietą Dzikowską 

charakterystyczny tandem, opowiadał o swoich egzo-

tycznych podróżach. Ale tak na prawdę zanim urodzony 

w Toruniu Mieczysław Sędzimir został Tonym Hali-

kiem przeżył kilka różnych życiorysów. Który z nich 

jest prawdziwy? Odpowiedź - w trakcie podróży po  

książce... 

 Garść żwiru – Ruth Wariner 
 

Ruth Wariner jest 39 spośród 42 dzieci swojego ojca.  

Z perspektywy niewinnego i pełnego ufności dziecka 

przedstawia niezwykle ciekawy obraz życia w kolonii 

mormońskiej. Dorastając na farmie w okolicy Meksyku, 

gdzie władze przymykają oko na praktyki tamtejszej 

społeczności, mieszka w ruderze bez wygód: nawet bez 

elektryczności. W kościele duchowni uczą, że Bóg uka-

rze niegodziwych, sprowadzając na świat zagładę,  

i że kobiety zasłużą na niebo tylko kiedy zawrą poliga-

miczne związki małżeńskie i urodzą jak najwięcej dzie-

ci.  

Prowadź swój pług przez kości umarłych – Olga To-

karczuk 
 

Thriller moralny, który do ostatniej strony trzyma w na-

pięciu. Akcja rozgrywa się w Kotlinie Kłodzkiej. Głów-

ną bohaterką jest Janina Duszejko – kiedyś inżynier mo-

stów, dziś wiejska nauczycielka angielskiego, geografii  

i dozorczyni domów letniskowych. Jej pasją jest astrolo-

gia, a wielką miłością wszelkie zwierzęta. Gdy dzieje  

im się krzywda, Janina staje w ich obronie i upomina się 

o szacunek dla nich.  W okolicy zaczynają umierać kłu-

sownicy i krzywdziciele zwierząt. Seria zgonów rośnie...  

WIOSNA 
 

 

Wiosenną wies ć  po niebie niesie ptasi klućz do ćiebie. 

Boćian symbol miłos ći, niesie w dziobie kosz rados ći. 

Przybywa do nas wiosna utęskniona i radosna. 

Dłuz szy dzien , blask słon ća. 

Ciepły wiatr, kołysze lasy, muska łąki,  

budzi pierwszyćh kwiato w pąki. 

Piękny narćyz okazały pokazuje swoje wdzięki, 

pyta - ćzy nie jestem piękny? 

A tulipan dumny, us miećhnięty rozgląda się i pyta, 

gdzie jest stokrotka, moja piękna, moja słodka? 

I tak kwiatki się witają, łąki lasy rozkwitają. 

Idzie wiosna, idzie wiosna najpiękniejsza pora roku 

utęskniona i radosna. 

Nasza wiosna. 

Jozi Pepe 
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GMINNY KONKURS WIEDZY O BEZPIECZEŃSTWIE 

 Tegoroczna edycja konkursu miała charakter wiedzowy, a poszczególne 

placówki reprezentowali: 

1) Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej w Dziadowicach - Amelia 

Durkiewicz, Dorota Szczap - opiekun p. Marcelina Włodarczyk; 

2) Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej w Kotwasicach - Julia 

Hofman, Mateusz Majcherek – opiekun p. Maria Maciejewska; 

3) Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej Miłaczewie – Jan Broni-

kowski, Piotr Pawlak- opiekun p. Beata Górska; 

4) Gminne Przedszkole w Malanowie - Kasper Kulec, Kacper Werbiński  

(gr. VI) - opiekun p. Małgorzata Przygońska; Lena Muszyńska, Olaf Witkowski 

(gr. VII) – opiekun p. Alicja Dembińska. 

 Uczestników konkursu oceniało jury w składzie: reprezentant KPP  

w Turku mł. asp - p. Jakub Marczyński, przedstawiciel oddziału PZU w Mala-

nowie - p. Anna Gradecka, dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie  

p. Agnieszka Mozio.          

 Dzieci wykazały się dużą wiedzą z zakresu znajomości elementarnych 

przepisów ruchu drogowego jak i podstawowych zasad bezpiecznego zachowa-

nia w domu i podczas zabawy. I miejsce zajęli ex aequo Dorota Szczap i Kac-

per Werbiński, II miejsce zdobyli ex aequo Kasper Kulec i Mateusz Majche-

rek, III miejsce zajął Jan Bronikowski. Wszystkie dzieci otrzymały pamiątko-

we dyplomy i nagrody, które ufundował wójt gminy Malanów p. Sławomir 

Prentczyński oraz upominki od przedstawiciela PZU - p. J. Wągla. Uczestnicy 

konkursu, opiekunowie, jurorzy oraz goście obejrzeli inscenizację bajki o tema-

tyce bezpieczeństwa „Wilk i siedem koźlątek” w wykonaniu dzieci sześciolet-

nich z grupy VII Gminnego Przedszkola w Malanowie pod kierunkiem p. Alicji 

Dembińskiej. Organizator konkursu Elżbieta Bartosik dziękuje uczestnikom, 

ich opiekunom, jurorom i sponsorom nagród. Gratulujemy laureatom oraz ma-

my nadzieję, że udział w nim podniesie poziom wiadomości i umiejętności 

dzieci z zakresu tak ważnej dziedziny jaką jest ich bezpieczeństwo. 

 

Elżbieta Bartosik 

D nia 5 kwietnia 2017 r. w naszym przedszkolu odbył się XIII Gminny 

Konkurs Wiedzy o Bezpieczeństwie „Jesteśmy bezpieczni w domu, 

przedszkolu i na ulicy”. Uczestniczyły w nim dzieci sześcioletnie z oddzia-

łów przedszkolnych i Przedszkola z terenu gminy Malanów. Jego celem 

było wzbogacanie i utrwalanie wiadomości dotyczących bezpiecznego 

oraz kulturalnego uczestnictwa w ruchu drogowym, kształtowanie umie-

jętności przewidywania skutków swoich działań, radzenia sobie w sytua-

cjach niebezpiecznych na drodze.  

 

Uczestnicy konkursu 

Inscenizacja w wykonaniu dzieci z grupy VII  

 Dalszym etapem poznawania 

Łodzi był udział w lalkowym  spekta-

klu teatralnym  pt. „Mała Syrenka”  

w Teatrze Lalek Arlekin. Po spektaklu 

dzieci wzięły udział w lekcji teatralnej, 

podczas której poznały zawody ludzi 

pracujących w teatrze, specyfikę pro-

wadzenia spektaklu oraz nazwy i ro-

dzaje lalek wykorzystywanych w spek-

taklach. Po pysznym obiedzie ucznio-

wie zwiedzali Muzeum Animacji 

„Semafor”.  To jedno z nielicznych 

miejsc na świecie, gdzie nadal powsta-

ją filmy animowane, włączając nagro-

dzoną Oskarem produkcję pt.: „Piotruś 

i Wilk”. To tu mieszkają: Miś Uszatek, 

Colargol  i zajączek Paruszek z przyja-

ciółmi.  To nie tylko instytucja kultury, 

to również miejsce, gdzie w otoczeniu 

scenografii i lalek z filmów animowa-

nych uczniowie uczestniczyli w warsz-

tatach filmowych i edukacyjnych. 

Warsztaty filmowe odkrywają ciekawy 

i intrygujący świat filmu. Każdy 

uczestnik warsztatów poznał techniki 

animacji i własnoręcznie tworzył swój 

pierwszy animowany film. Dzięki  

tej wspaniałej formie nauki poprzez 

zabawę uczniowie wykorzystując róż-

norodne materiały pobudzając pokłady 

kreatywności, wkroczyli w krainę wy-

obraźni, która nie ma granic. Wykona-

ne w pracy zespołowej animacje filmo-

we nagrodziły brawami oglądające je 

wychowawczynie. Po pysznym pod-

wieczorku w Mc Donald s, dzieci wró-

ciły do domu pełne wrażeń z udanej 

wycieczki. W opiece nad dziećmi po-

magała wychowawczyniom pani Elż-

bieta Nowak. 
                                                                        

   

 

Wychowawczynie klas drugich i pierwszej 

        Ewa Stelmaszak, Maria Prentczyńska, 

Aleksandra Jasnowska i Emilia Andrzejczak 

Jak ciekawie można się 

uczyć? 

 S zukając odpowiedzi na pytanie: „Czy sztuka mieszka w Łodzi?” ucz-

niowie klas drugich i pierwszej ze Szkoły Podstawowej w Malano-

wie  dnia 5 kwietnia 2017r. wybrali się do Łodzi. Dzień rozpoczął się  

od warsztatów naukowych w Planetarium w Zespole Szkół przy ulicy  

Pomorskiej. W ciekawe zagadnienia naukowe związane z wędrówką elek-

tronów, poznawaniem zjawisk fizycznych, obserwacją ciekawych zjawisk 

astronomicznych, poznawanie konstelacji  i gwiazdozbiorów oraz układu  

i wędrówki planet zaciekawiło uczniów i skłaniała do wielu ciekawych 

przemyśleń i trafnych pytań.  

W Muzeum Animacji „Semafor” 
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Mistrz może być tylko jeden 

 Wszystkie te mądrości znają uczestnicy XIX 

edycji gminnego etapu konkursu czytelniczego 

Wybieramy Mistrza Pięknego Czytania. Dwunastu 

uczniów z klas czwartych ze szkół podstawowych  

z terenu gminy Malanów przybyło 6 kwietnia 2017 

r. do Świetlicy Wiejskiej w Malanowie, by po-

chwalić się swoim talentem pięknego czytania. 

Konkurs miał na celu kształcenie zdolności piękne-

go czytania ze zrozumieniem, rozbudzenie wyob-

raźni, a przede wszystkim pielęgnowanie żywego 

kontaktu z książką i rozwijanie potrzeby obcowania 

z nią każdego dnia. Czytanie niewątpliwie dosko-

nali również umiejętność odbioru dzieł literackich  

i popularyzację literatury wśród młodych czytelni-

ków.  

 Każdą szkołę reprezentowało czworo 

uczniów wyłonionych w eliminacjach szkolnych. 

Najlepsi prezentowali swoje umiejętności głośnego 

i pięknego czytania przed komisją w składzie:  

Bogusława Nowicka, Anna Gruszczyńska i Miro-

sław Mękarski. Po wysłuchaniu dwunastu uczestni-

ków i wnikliwej ocenie, jury ustaliło, iż tegorocz-

nym Mistrzem Pięknego Czytania został Wiktor 

Ogrodowczyk ze Szkoły Podstawowej w Malano-

wie, którego do konkursu przygotowała Izabela 

Bartczak – Klimek. Jury przyznało również trzy 

wyróżnienia, które otrzymali Gabriela Bałdych  

i Wiktor Misiek ze Szkoły Podstawowej w Miła-

czewie oraz Natalia Bielecka ze Szkoły Podstawo-

wej w Malanowie. Wiktor Ogrodowczyk będzie 

reprezentował swoją szkołę i gminę w powiatowym 

etapie konkursu, który odbędzie się 25 kwietnia 

2017 r. Wiedząc, jak ważne jest dla dzieci docenie-

nie ich trudu wszyscy uczestnicy konkursu zostali 

uhonorowani imiennymi dyplomami. Zwycięzcy 

otrzymali dodatkowo nagrody książkowe. Słodki 

poczęstunek dla wszystkich zebranych zregenero-

wał siły i utraconą energię podczas prezentacji kon-

kursowej. 

 Wiktorowi gratulujemy i życzymy powodze-

nia w powiatowym etapie konkursu. 

                                                                                   

                                      J. Adamczyk 

J uż po raz dziewiętnasty biblioteka w Malanowie stara się przekonać dzieci, że książka i czytanie 

to otwarte drzwi do krainy wyobraźni i przygody. Jakie korzyści przynosi czytanie? Czytanie 

daje  satysfakcję, rozwija u dzieci dojrzałe słownictwo. Dzięki czytaniu lepiej piszemy. Czytanie  

bywa trudne, ale pokonywanie trudności jest potrzebne. Czytanie otwiera drzwi do dalszej eduka-

cji. Dzięki czytaniu lepiej rozumiemy siebie i innych ludzi. 

Uczestnicy i jury konkursu 

fo
t.

 C
K

iB
P

 M
al

a
n
ó

w
 

fo
t.

 C
K

iB
P

 M
al

a
n
ó
w

 

Wiktor Ogrodowczyk-Mistrz Pięknego Czytania 

Gry komputerowe – czy to tylko zabawa? 

C zy jestem uzależniony od gier komputerowych? – Na to i na wiele 

innych pytań będą sobie musieli odpowiedzieć uczniowie z 5 i 6 klas 

szkół podstawowych z Dziadowic, Miłaczewa i Malanowa, po spotkaniu  

z Krzysztofem Piersą. 
 

 5 kwietnia malanowskie Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna zor-

ganizowało spotkanie z Krzysztofem Piersą – dziennikarzem, recenzentem 

gier komputerowych, youtuberem, autorem książki „Komputerowy ćpun”. 

Tematem wykładu było uzależnienie młodzieży od gier komputerowych. 

 Prelegent opowiadał o swoim 20 letnim uzależnieniu od gier kompute-

rowych, o tym jak łatwo jest przekroczyć granicę między fascynacją grami,  

a uzależnieniem od nich. W przystępny i zrozumiały dla młodzieży sposób 

tłumaczył, jak rozpoznać uzależnienie, jakie zagrożenia ze sobą niesie, ale 

przede wszystkim - u kogo szukać pomocy i jak z niego wyjść. 

 Pan Krzysztof, pisząc książkę „Komputerowy ćpun”, postawił sobie za 

cel pomoc osobom uzależnionym od gier, ponieważ jak stwierdził, nie zna-

lazł na rynku wydawniczym podobnego poradnika. Obecnie podróżuje po 

kraju, spotyka się z młodymi ludźmi i przestrzega ich przed zgubnym wpły-

wem uzależnienia od gier. 

 

ArNo 

 

Krzysztof Piersa podczas prelekcji 
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 Stypendia naukowe rozdzielane są na podstawie Uchwały Rady Gminy 

Nr XXVII/104/2016 z dnia 14 marca 2016 r. wśród uczniów klas IV-VI szkół 

podstawowych i I-III gimnazjum.  

 Stypendium przysługuje uczniom, którzy uzyskali za I półrocze roku 

szkolnego średnią ocen minimum 5,00 oraz wzorową lub bardzo dobrą ocenę  

z zachowania. Wniosek o przyznanie stypendium składa dyrektor danej szkoły 

do Gminnej Komisji Stypendialnej. 

 Wśród uczniów klas trzecich Gimnazjum w Malanowie są rekordziści 

tzn. uczniowie, którzy corocznie za ciężką i wytrwałą pracę uzyskiwali wyso-

kie oceny za wyniki w nauce i otrzymywali stypendium naukowe.                      

        To uczniowie klasy III b: Dominika Koralewska i Krystian Mielcarek.  

 
Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Centrum Usług Wspólnych 

 w Malanowie 

Stypendia naukowe rozdane 

N a XXV Sesji Rady Gminy Malanów, która odbyła się w dniu  

30 marca 2017 r. o godzinie 16.00 w Świetlicy Wiejskiej w Malano-

wie nastąpiło uroczyste wręczenie stypendiów za wyniki w nauce dla 

uczniów szkół podstawowych i gimnazjum. Dyplomy wręczali wójt gminy 

Malanów Sławomir Prentczyński, przewodniczący Rady Gminy Andrzej 

Toms.  

Szkoła Nr Imię, nazwisko ucznia Klasa 

SP Dziadowice 1 Oliwia Chrzuszcz IV 

  2 Wiktoria Tołoczko IV 

  3 Julia Wielgocka IV 

  4 Marcelina Wójciak IV 

  5 Bartosz Wiśniarek IV 

  6 Dagmara Kałużna V 

  7 Nadia Kurzaj V 

  8 Amelia Gębicka VI 

  9 Angelika Koralewska VI 

  10 Klaudia Witkowska VI 

        

SP Miłaczew 1 Gabriela Bałdych IV 

  2 Julia Kaźmierczak IV 

  3 Anna Bałdych VI 

  4 Eliza Płóciennik VI 

  5 Weronika Maciejewska VI 

  6 Maciej Marszałek VI 

        

SP Malanów 1 Katarzyna Bergandy IV a 

  2 Maja Grzelka IV a 

  3 Wiktoria Kwaśniewska IV a 

  4 Zofia Kulec IV a 

  5 Anna Begandy IV b 

  6 Bartosz Podębski IV b 

  7 Marika Stefaniak V a 

  8 Iga Sypniewska V a 

  9 Wiktoria Pyzik V b 

  10 Aleksandra Kaczorowska V b 

  11 Zofia Cyls V b 

  12 Hanna Harasna V b 

  13 Amelia Krawczyk V b 

  14 Marika Kujawa V b 

  15 Kamil Nowak V b 

  16 Daniela Świtalska V b 

  17 Nikola Sobieraj VI a 

  18 Justyna Waloszek VI a 

  19 Kinga Dzwoniarek VI b 

  20 Dominika Olejniczak VI b 

  21 Joanna Stefaniak VI b 

  22 Julia Jafra VI b 

        

Gimnazjum 1 Nikola Harasna I b 

  2 Natalia Kapusta I b 

  3 Monika Ogrodowczyk II b 

  4 Anna Werner III a 

  5 Krystian Mielcarek III b 

  6 Dominika Koralewska III b 

  7 Szymon Stefaniak III b 

  8 Oliwia Dembińska III b 

  9 Kinga Kapusta III b 

  10 Oliwia Stencel III d 

Lista stypendystów 

Stypendyści ze Szkoły Podstawowej w Dziadowicach 

Stypendyści ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie 

Stypendyści ze Szkoły Podstawowej w Malanowie 
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Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi wynajmu maszyn komunalnych  

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne, kanalizacyjne,   

-załadunek i transport materiałów sypkich,  

- załadunek i transport kamienia,  

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacja terenu, 

- transport ziemi,  

- wysiew nawozów 
 

Koszt wynajmu maszyn komu- nalnych wynosi odpo-

wiednio: 

·  dla 1h pracy maszyny komunalnej 

   73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat = 89,96 zł brutto/h 

·  dla 1km dojazdu maszyny komunalnej 

   2,00 zł netto + 0,46 zł podatek vat = 2,46 zł brutto 

Wystawiamy faktury VAT. 

Wynajem maszyn komunalnych jest bez dochodową działalnością Przedsiębior-

stwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy służą  

pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracowników. 

 

    Telefony kontaktowe: 

63 / 2788133 wew. 53 

601 278 521 

 

4 maja - Międzynarodowy Dzień Strażaka 
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N a terenie gminy Malanów funkcjonuje  

9 jednostek Ochotniczych Straży Pożar-

nych w tym; 6 typu „S”, 1 „M” i 2 w struktu-

rach Krajowego Systemu Ratowniczo-

Gaśniczego. Liczba strażaków zwyczajnych wy-

nosi ogółem 337, natomiast 164 mogących brać 

bezpośredni udział w działaniach ratowniczo-

gaśniczych. Na wyposażeniu jednostek OSP 

znajduje się m.in. 12 samochodów pożarniczych 

w tym; 4 lekkie, 6 średnich i 2 ciężkie oraz mo-

topompy i specjalistyczny sprzęt ochrony prze-

ciwpożarowej.  

 Strażacy od lat pełnią ważna funkcję w życiu 

lokalnych społeczności. Pewnie dlatego cieszą się 

niesłabnącym od lat zaufaniem społecznym obywa-

teli. Mimo że przybywa nowych zadań, w zakresie 

ratownictwa, nie można zapomnieć o ważnym 

aspekcie społeczno-kulturowym jaki odgrywają 

strażacy. Remizy strażackie czy tereny do nich 

przyległe w wielu przypadkach stanowią dziś swoi-

ste ośrodki kultury w małych miejscowościach. Tu 

odbywają się imprezy kulturalne, festyny, zabawy 

które stanowią formę integracji dla lokalnej spo-

łeczności.      

 Zawsze można na nich liczyć. Niejednokrot-

nie na dźwięk syreny alarmowej niezależnie od po-

ry dnia, święta i sytuacji, pozostawiają swoje do-

mowe obowiązki, a czasem nawet pracę i ruszają  

z pomocą innym ludziom.    

 „Bogu na chwałę, ludziom na ratunek” oto 

dewiza strażaków.    

 Strażacy obchodzą swoje święto w dniu  

4 maja oficjalnie ustanowione przez Sejm 

RP  dopiero w 2002 r. Od setek lat obchodzone jest 

ono w Polsce w dniu imienia patrona tej grupy  

zawodowej, św. Floriana. Święto jest okazją  

do wyrażenia wdzięczności strażakom 

(zawodowym i ochotnikom) za ich niebezpieczną  

i ciężką pracę niejednokrotnie ratującą zdrowie  

i życie ludzi. W całym kraju odbywają się też mniej 

oficjalne, lokalne obchody tego święta, podczas 

których strażacy prezentują swoje umiejętności  

i sprzęt bojowy, rywalizują między sobą w zawo-

dach oraz bawią się przy akompaniamencie strażac-

kich orkiestr. Jest to też doskonała okazja do wrę-

czenia odznaczeń dla wyróżniających się strażaków 

oraz nominacji na wyższe stopnie oficerskie i aspi-

ranckie. Święto zainicjował australijski strażak J.J. 

Edmondson z Melbourne na pamiątkę tragicznie 

zmarłych pięciu kolegów-strażaków (Matta, Stuar-

ta, Jasona, Garry'ego i Chrisa) 2 grudnia 1998 roku 

w Linton. Próbowali ratować czyjeś życie i mienie 

w czasie pożaru, jak robią to strażacy na całym 

świecie.      

 Jako wyraz szacunku dla poległych straża-

ków i wsparcie dla ich rodzin, Country Fire Autho-

rity [CFA] (Straż Pożarna w stanie Viktoria, Mel-

bourne w Australii, składająca się w głównej mie-

rze z wolontariuszy) i Victorian community 

(Wspólnota, społeczność st. Wiktoria) przyjęła so-

bie za symbol czerwono-niebieską wstążką. Kiedy 

po raz pierwszy informacja ta trafiła do społeczno-

ści internetowej, odzew był natychmiastowy od 

załóg strażackich z USA, które przyjęły noszenie 

symbolu nie tylko w tym dniu.   

 Taki odzew zza oceanu oraz listy napływają-

ce z różnych stron świata po tragedii, skłoniły wła-

śnie JJ Edmondsona, aby z nadejściem 1999 roku 

CFA - organizacja uznana na arenie międzynarodo-

wej, stała się symbolem poparcia i szacunku dla 

wszystkich strażaków świata i dniem, w którym 

można byłoby wspólnie promować i koordynować 

obchody.                   

 Po konsultacji, poprzez Wspólnotę z krajo-

wymi i międzynarodowymi strażakami, ustalono 

termin na dzień wspominania Św. Floriana w Ko-

ściele katolickim, patrona wszystkich strażaków. 

       

 Służbę strażacką należy nazywać posłannic-

twem, bo wymaga męstwa i odwagi, umiejętności 

panowania nad sobą, pełnego zaangażowania wyra-

żającego się w arcytrudnej zdolności do stawiania 

wyżej życia i zdrowia osoby ratowanej. Strażacy 

codziennie ryzykują zdrowie i życie, niosąc pomoc 

nie tylko podczas pożarów, ale również wypadków 

drogowych, powodzi, wichur czy innych miejsco-

wych zagrożeń. Każdy dzień stawia przed strażaka-

mi coraz to bardziej odpowiedzialne zadania, moty-

wując do podejmowania kolejnych wyzwań.  

Do tego katalogu cech, które strażak musi mieć  

od zawsze, przybyły wynikające z cywilizacyjnego 

i technologicznego rozwoju przymioty nowe: pra-

gnienie wiedzy, potrzeba podnoszenia kwalifikacji 

i doskonalenia zawodowego. 

W związku ze zbliżającym się Świętem składamy 

wszystkim Strażakom z terenu gminy Malanów, 

najlepsze życzenia zdrowia i pomyślności, sukce-

sów i satysfakcji w pracy na rzecz lokalnej spo-

łeczności zarówno w życiu osobistym jak i zawodo-

wym. 

                                                                                               
                 ZS 
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INFORMACJA 
   

 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie 

przypomina i informuje mieszkańców gminy, że zgodnie  

z art. 3 ust. 3 pkt. 1 i 2 ustawy o utrzymaniu czystości  

 porządku w gminach, gminy mają obowiązek prowadzenia 

ewidencji zbiorników bezodpływowych (szamb) i przydomo-

wych oczyszczalni ścieków na terenie gminy.  

 

W związku z tym obowiązkiem proszeni są mieszkańcy, 

którzy jeszcze nie złożyli deklaracji i informacji o rodzaju  

i wielkości zbiornika bezodpływowego i  przydomowej 

oczyszczalni ścieków o niezwłoczne złożenie zgłoszenia  

w siedzibie Urzędu Gminy w Malanowie w punkcie obsługi 

klienta lub w PGK ul. Słoneczna 1.  

Wzór druku zgłoszenia można pobrać w PGK, UG lub na 

stronie internetowej www.malanow.pl w zakładce Gospodarka 

Komunalna. 

 
 

Dyrektor PGK Malanów  

Rafał Sypniewski 

 
 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie  

    i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 18.30 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
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F undusz sołecki w Sołectwie Feliksów ruszył pełną parą. W ramach 

przedsięwzięcia pn.: „Poprawa infrastruktury kulturalnej w Sołec-

twie” został tam wykonany remont elewacji budynku świetlicy wiejskiej. 

Frontową ścianę świetlicy wyremontowano już wcześniej. W tym roku 

przyszedł czas na pozostałe.  
 

 Prace remontowe obejmowały w szczególności ocieplenie budynku czyli 

położenie styropianu, położenie tynku mineralnego oraz pomalowanie całości 

farbą silikonową. Całe przedsięwzięcie było możliwe do zrealizowania, wła-

śnie dzięki środkom z funduszu sołeckiego, a jego wartość wyniosła 16 000,00 

zł. Świetlica wiejska w Feliksowie otrzymała nowy, bardziej estetyczny  

i atrakcyjny wygląd. 

KŁ 

Fundusz sołecki  
pełną parą w Feliksowie 
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Budynek Świetlicy Wiejskiej w Feliksowie 

 

Oferta  

Centrum Kultury  

i Biblioteki Publicznej   

w Malanowie 
 

Każdego roku uzupełniamy  

księgozbiór o kilkaset nowych  

pozycji. 

Jesteśmy otwarci na sugestie  

naszych czytelników dotyczące  

zakupu. 

 

Zgłoś do nas swoją propozycję  

– książkę zakupimy w miarę  

dostępności na rynku nowości  

wydawniczych.  

 

Zapraszamy do współpracy. 

I nformujemy, że śladem lat ubiegłych  

rozpoczynamy działania wspierające 

mieszkańców w usuwaniu azbestu. Na ostat-

niej sesji Rady Gminy podjęta została przez 

Radnych kolejna już uchwała o przekazaniu 

na ten cel 10.000 zł w formie dotacji celowej 

do Starostwa.      
 W oparciu o te pieniądze, środki ze Starostwa 

oraz kwoty pozyskane z NFOŚiGW oraz 

WFOŚiGW, zorganizowana zostanie bezpłatna 

usługa demontażu, transportu i unieszkodliwienie 

odpadów zawierających azbest od mieszkańców. 

Wnioski można składać do 31 sierpnia 2017 roku  

w Urzędzie Gminy w Malanowie.   

 W zależności od charakteru wykonywanych 

robót wnioskodawca przed złożeniem wniosku do 

Urzędu Gminy w Malanowie o wykonanie powyż-

szej usługi zobowiązany jest dokonać zgłoszenia 

lub uzyskać pozwolenie na budowę od starosty tu-

reckiego.       

 Wnioski realizowane będą do wyczerpania 

środków finansowych przeznaczonych na realizację 

zadania i będą rozpatrywane według kolejności ich 

wpływu do urzędu. 

Formularze wniosków można pobrać w Urzędzie 

Gminy Malanów w pok. nr 26, oraz na stronie 

www.malanow.pl  

Wszelkie dodatkowe informacje można uzyskać  

w Urzędzie Gminy w Malanowie u pana Łukasza 

Kurka pok. nr 26 oraz pod nr telefonu 63 2883083 

wew. 44 lub pod adresem e-mail: srodowi-

sko@malanow.pl 

 Jednocześnie przypominamy o konieczności 

zgłaszania do gminy ilości posiadanych wyrobów 

zawierających azbest co jest ot determinantą wnio-

skowania o bezpłatną usługę. 

 

ŁK 

Usuwanie azbestu (np. eternitu) 
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http://rrss.malanow.pl/
mailto:srodowisko@malanow.pl
mailto:srodowisko@malanow.pl
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Stypendia sportowe dla najlepszych 

 W dniu 30.03.2017 r. na XXV 

sesji Rady Gminy Malanów, wójt 

Sławomir Prentczyński oraz przewod-

niczący Rady Gminy Andrzej Toms 

uroczyście wręczyli w/w stypendia 

sportowe. Nagrodzeni sportowcy rea-

lizując swoje sportowe pasje repre-

zentowali gminę Malanów nie tylko 

na zawodach o zasięgu gminnym czy 

powiatowym, ale także krajowym  

i międzynarodowym. Ich ciężka praca 

i zaangażowanie to postawa godna 

naśladowania. Wszystkim stypendys-

tom serdecznie     

     

 W gronie wyróżnionych spor-

towców znaleźli się karatecy, lekkoat-

leci, piłkarze, siatkarze, a także sza-

chista: 

Paulina Zwolińska – karate 

Izabela Kopczyńska – karate 

Tobiasz Kopczyński – karate 

Lena Dzieciątkowska – karate 

Marcel Górski – karate 

Kamil Nowak – karate 

Aleksandra Zając – karate 

Hubert Nowak –karate 

Anna Werner – lekkoatletyka biegi 

Anna Wągiel – lekkoatletyka biegi 

Iwona Werner –lekkoatletyka biegi 

Piotr Podgajny – piłka nożna 

Filip Maciejewski – piłka nożna 

Bartosz Jarek – piłka nożna 

Jakub Bałwas – piłka nożna 

Zbigniew Kowalski – piłka nożna 

Szymon Sypniewski – siatkówka 

Łukasz Klimek – siatkówka 

Przemysław Tygielski – siatkówka 

Bartosz Podębski – szachy. 
 

 Wszystkim stypendystom ser-

decznie gratulujemy i życzymy kolej-

nych sukcesów w realizacji sporto-

wych planów i marzeń. 

 

KŁ 

P rzy pomocy Komisji Stypendialnej Wójt Gminy Malanów przyznał stypendia za wybitne osiągnięcia sporto-

we we współzawodnictwie krajowym i międzynarodowym.  

 

Stypendia szkolne socjalne w okresie styczeń - czerwiec 2017 r. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malano-

wie  zawiadamia rodziców, którzy w ubiegłym 

roku we wrześniu złożyli w Gminnym Zespole 

Obsługi Oświaty wniosek o przyznanie szkolne-

go stypendium  socjalnego o konieczności wery-

fikacji sytuacji materialnej rodziny uprawnionej 

do otrzymania stypendium za okres od I-VI 

2017 roku. 
 

 W związku z tym prosimy o zgłoszenie się 

do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ma-

lanowie pok. nr 10 w terminie od 20.04 – 

10.05.2017 r., przedstawienie i poświadczenie aktu-

alnej sytuacji materialnej rodziny.  

 Rodziny, które nie nabyły prawa do stypen-

dium w okresie naboru wniosków (tj. wrzesień 

2016 r.), a obecna sytuacja materialna uprawnia do 

przyznania stypendium, mogą złożyć wniosek wraz 

z wymaganymi dokumentami potwierdzającymi 

dochód  w rodzinie z miesiąca poprzedzającego 

dzień złożenia wniosku. 

 Miesięczna wysokość dochodu netto na oso-

bę w rodzinie nie może przekroczyć kwoty 514 zł. 

Informacje w sprawie  stypendium można uzyskać 

pod numerem telefonu 63 289 20 27 lub 63 288 30 

83 wew. 32. 

 
Dyrektor GOPS 

- Alicja Maciejewska- 
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Stypendia odebrało dwadzieścioro sportowców 

D nia 27.03.2017 r. odbyły się warsztaty kulinarne przeprowadzone 

przez przedstawiciela Banku Żywności w Koninie. Do zorganizo-

wania warsztatów w Środowiskowym Domu Samopomocy w Miłacze-

wie zostaliśmy zainspirowani faktem, że niektórzy uczestnicy korzystają  

z pomocy żywnościowej oferowanej przez Bank Żywności w Koninie.  
 

 Dzięki warsztatom uczestnicy mogli  z otrzymanych z Banku Żywno-

ści artykułów spożywczych przygotować smaczne i różnorodne potrawy. 

Wspólnymi siłami powstały takie smakołyki jak pierogi z jabłkami, kulki 

ryżowe, sałatki warzywne, pasty: rybna, serowa, fasolowa oraz kruche cia-

steczka.           

 Warsztaty zakończyły się degustacją potraw.  

 

JS 

Warsztaty kulinarne 

 

Warsztaty kulinarne w ŚDS w Miłaczewie 



 

 

 Od 7 marca 2017 r. realizowany był cykl warsztatów wielkanocnych dla 

dzieci, których organizatorem było Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna  

w Malanowie. W czasie warsztatów realizowaliśmy wiele ciekawych i pomy-

słowych projektów plastycznych. Zachęcaliśmy dzieci do poznania i stosowa-

nia różnych technik plastycznych, które były dostosowane do wieku i możli-

wości manualnych dziecka.  

 Dnia 7 kwietnia w Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej  

w Malanowie odbyły się również warsztaty „Pisanki, kraszanki, jajka malowa-

ne”, w których udział wzięli uczniowie klasy IV Szkoły Podstawowej w Mala-

nowie. Warsztaty poprowadziła Stanisława Radke, która pracuje w Muzeum 

Miasta Turku im. Józefa Mehoffera oraz Maria Bukowiecka. Pani Stanisława  

i Maria podczas warsztatów dzieliły się z dziećmi swoją wiedzą  i umiejętno-

ściami oraz pokazały dzieciom kilka technik dekorowania pisanek m. in. pisan-

ki oklejanki – oklejanie jajek kolorową bibułą zwiniętą w ruloniki, technikę 

decoupage - polegającą na przeniesieniu pięknych wzorów z serwetek na jajka 

oraz pisanki malowane woskiem kolorowym i woskiem pszczelim.  

 Na warsztatach można było poznać cały proces tworzenia pisanek.  

 Zainteresowanie było ogromne. Oprócz zdobienia jajek dzieci dowie-

działy się dużo ciekawych informacji na temat tradycji Świąt Wielkanocnych. 

Pod okiem prowadzących, uczestnicy własnoręcznie wykonali pisanki,  które 

zapewne będą wspaniałą ozdobą świątecznego koszyczka i wielkanocnego sto-

łu. Mamy nadzieję, że dzięki tego typu warsztatom piękne tradycje Wielkiej 

Nocy nie odejdą w zapomnienie i będą kultywowane przez młode pokolenia. 

 

KW 

Pisanki, kraszanki,  

jajka malowane 
 T radycyjna Wielkanoc nieodłącznie kojarzy się ze zdobieniem pisa-

nek, które są ważnym symbolem i niepowtarzalną dekoracją.  

Dekorowanie pisanek to jedno z najpiękniejszych wspomnień związanych 

ze świętami wielkanocnymi. Ich przygotowanie jest doskonałym sposo-

bem na wspólne spędzanie czasu z rodziną. 

 Kwiecień 2017  14 

Cykl warsztatów wielkanocnych - metoda decoupage 

Dzieci prezentują wykonane prace 

Pani Stanisława Radke pokazała dzieciom różne techniki dekorowania pisanek 
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W e wtorkowe popołudnie 11 kwietnia 

2017 r. na kompleksie sportowym 

"Moje boisko Orlik 2012" w Malanowie 

nastąpiło uroczyste przekazanie strojów 

piłkarskich. 
  

17 kompletów strojów piłkarskich składających 

się z koszulek, spodenek i getrów otrzymali za-

wodnicy sekcji junior młodszy. Przekazania stro-

jów dokonali Grzegorz Kwiatkowski - wicepre-

zes klubu oraz Paweł Koszela - właściciel firmy 

PAWBUD, który dofinansował zakup strojów.  

       

 Zarząd klubu pragnie również podzięko-

wać wszystkim sponsorom, którzy wspierają 

klub. 
 

MK 

Nowy komplet strojów dla juniorów 

Juniorzy w nowych strojach piłkarskich 

 



 

 

 Najlepiej spisała się zawodniczka z Malanowa - Anna Werner, która  

wystartowała na dystansie 1500 m dziewcząt rocznik 2000/2001, i po zaciętej 

walce, przegrywając niespełna sekundę, zdobyła srebrny medal. Lepszą okazała 

się równie utalentowana o rok starsza zawodniczka z klubu "Orkan Ostrze-

szów".                                            

 W tym samym biegu jej koleżanka Klaudia Jasiakiewicz zajęła 26 miej-

sce. Filip Michalski w biegu chłopców 2000/2001 na dystansie 2000 m zajął 

czwarte miejsce. Opiekunami zawodników byli Czesław Werner i Mirosław 

Panfil. 
Czesław Werner 

Srebro Ani po zaciętej walce  

 

W  Solcu Wielkopolskim 7 kwietnia odbył się Ranking Powiatów  

Województwa Wielkopolskiego w Biegach Przełajowych o Pu-

char Marszałka Województwa Wielkopolskiego. W szesnastu konku-

rencjach począwszy od 800 m rocznika 2006 aż do 2000 m rocznika 

1997 i starsi wystartowało łącznie około 800 zawodników i zawodni-

czek. LKS Maraton Turek reprezentowało troje zawodników, Anna 

Werner, Filip Michalski i Klaudia Jasiakiewicz.  

Ania na drugim stopniu podium 

SP Malanów w finale wojewódzkim turnieju  

„Z podwórka na stadion o Puchar Tymbarku” 
 W gronie najlepszych zespołów w kategorii  

U-10 zagrała reprezentacja ze Szkoły Podstawowej 

w Malanowie. Młodzi adepci piłki nożnej wystąpili 

w gronie 32 zespołów walczących o finał na Stadio-

nie Narodowym. Piękna pogoda i oprawa sportowa 

towarzyszyły tegorocznym rozgrywkom. Organiza-

torzy oraz główny sponsor Tymbark zapewnili 

wszystkim uczestnikom turnieju dobrą zabawę  

i wiele atrakcji sportowych. Rywalizacja toczyła się 

na ośmiu boiskach piłkarskich.  

 Piłkarze z Malanowa walczyli dzielnie w gru-

pie z przeciwnikami z Grodziska Wielkopolskiego, 

Śremu i Jarocina. Mimo, że drużynie nie udało się 

awansować do dalszych rozgrywek, to zawodnicy 

nabyli cennego doświadczenia i obycia piłkarskiego. 

 

Skład reprezentacji SP Malanów: 

Kamil Woźniak, Karol Podgajny, Szymon Błasz-

czyk, Piotr Rosicki, Adam Susło, Mikołaj Chojnac-

ki, Marcel Jasnowski, Jakub Czerniak, Jakub Ką-

ciak, Wiktor Okraska, Bartosz Kowalski 

  

 

Radosław Zwoliński 

trener zespołu 
  

N ajlepsi piłkarze i piłkarki z województwa wielkopolskiego w kategorii U-10 zawitali w ponie-

działek 27 marca do Wrześni. Na stadionie miejskim odbył się finał wojewódzki i walka  

o awans do finału krajowego największego turnieju piłkarskiego w Europie „Z podwórka na sta-

dion O Puchar Tymbarku”.  
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Drużyna z SP w Malanowie z trenerem 
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D zięki dopełnieniu szeregu wymogów formalnych w marcu br. 

została podpisana umowa  na dostarczenie materiałów niezbęd-

nych dla budowy 2 odcinków sieci wodociągowych  w miejscowo-

ściach Kotwasice i Dziadowice.  

 Koszt zakupu wyżej wymienionych materiałów wynosi 25 391,74 

złotych.  W kwietniu materiały te zostały dostarczone wykonawcy sieci. 

W najbliższym czasie pracownicy Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunal-

nej w Malanowie przystąpią do budowy tych odcinków. Planowane roboty 

budowlane infrastruktury wodociągowej na terenie naszej gminy przewi-

dywane są do realizacji w okresach: 

- w miejscowości Kotwasice od 25.04.2017 r. do 31.05.2017 r. i jest to 

odcinek o dł. 185 m 

- w miejscowości Dziadowice od 15.05.2017 r. do 30.07.2017 r. i jest to 

odcinek o dł. 924 m. 
                                                                                                                         Marcin Pluta 

 

Rozbudowa infrastruktury  
wodociągowej 

  15 Kwiecień  2017  
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KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 34 KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 34 KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 34    

Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 33 - Joanna Wożniak 

1. Zielony wiosną na drzewie 

2. W herbie Malanowa 

3. Ptasie u Tuwima 

4. Część stopy 

5. Z nią tańcowała igła 

6. Może być szparagowa 

7. Potocznie przenośny komputer 

8. Koń w paski 

9. Ojciec ojca 

10. Klekocze w gnieździe 

11. Górna część garnituru 
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